

持证聋人将免费检基因

为“叫醒”耳朵,凡具有威海市户口、3—40周岁的持证聋人均可申请

□记者 许君丽 报道
□通讯员 王文娜 林伟强

本报5月19日讯 为能及早明确耳聋病因,指导病人采取治疗或干预措施,19日,威海市慈善总会、威海市残联、威海市妇女儿童医院联合开展听力障碍遗传基因筛查项目,免费检测聋人遗传基因,并提供后续医疗救助。即日起,具有威海市户口、3—40周岁的持证聋人均可申请免费遗传基因检测

测和听力检测。

5月19日是第二十二个全国“助残日”,当日,光威集团、威高集团的40名听力障碍者率先免费筛查听力障碍遗传基因。

目前,威海3—40周岁持证聋人达700多人,全市每年新增听力障碍者近百名,开展遗传性耳聋基因芯片检测项目,对预防听力残疾的发生具有重要意义。

听力障碍遗传基因免费筛查项目是由威海慈善总会、威海残联、威海妇女儿童医院联合实施。

威海慈善总会与威海妇女儿童医院共同承担900元/人(次)的项目检测费。其中,市妇女儿童医院为患者减免检测费100元/人(次),市慈善总会一期安排善款120万元,资助每名患者检测费800元,余款用于检测后的后续救助。

后续救助工作中,准备生育或再生育的低保家庭耳聋患者,可向市慈善总会申请胎儿产前基因检测,避免聋儿出生,检测费用纳入

威海市慈善大病救助范畴;对适合佩戴助听器的贫困重度感音神经性耳聋患者,市慈善总会将根据市妇女儿童医院意见为其选配助听器。

后续救助还对确诊为中重度听力损失适合佩戴助听器的婴幼儿佩戴助听器,或患者自行购买,凭听力检测报告及购买助听器发票,给予一定经济补助;对于植入电子耳蜗的极重度感音神经性耳聋患儿,可申请慈善大病救助。

●小链接:
聋人如何申请免费检测遗传基因?

符合条件者可在威海慈善总会网站下载、填写《威海市慈善总会听力障碍遗传基因筛查申请表》,提供身份证和户口簿复印件、患儿监护人身份证复印件、残疾证复印件,报户口所在地村(居)委会核实并报市(区)残联审核,市(区)残联确定救助对象并报市残联核实汇总后交市慈善总会,市妇女儿童医院确定名单开展筛查。



10公里,走起来!

18日上午,威海保险行业协会及各保险公司共44个代表队的1000余人,参加2013年徒步走比赛。他们自合庆公园广场北出发,沿环海路外圈至孙家疃丁字路口(葡萄滩海水浴场)结束,全长约10公里。

本报记者 李孟霏 赵辉 摄影报道

“生活是最好的教育”

30位家长现场聆听讲座,该如何做好家庭教育

□见习记者 赵辉 报道

本报5月19日讯 18日下午,威海市文联副主席、教育专家、本报小记者专家顾问团其中一顾问仇善文,为30位小学生家长讲解家庭教育相关问题。他说,家庭中最伟大的事业就是孩子教育,没有人能够承受孩子教育的失败,而“生活就是最好的教育”。

仇善文老师指出,家庭要把亲子关系放在首位。“父母是复印件,孩子是复印件,如果父母改变,孩子就会改变。”

怎样建立良好的家庭关系呢?仇善文认为,首先要学会说话,把话说好。家庭教育中,赞美很重要,因为孩子都需要父母的认同。他举例罗森塔尔效应,人们会不自觉地接受自己喜欢、钦佩、信任和崇拜人的影响和暗示,而这种暗示,正是让梦想成真的基石之一。

学会聊天也很重要,仇善文认为,家长与孩子间聊天不是质问,要在充分考虑孩子的基础上,换个说法,科学引导。举例来说,如果孩子说:“语文真无聊。”家长可以这样回复:“语文怎么无聊,它是所有学科的基础。”或者“我那时候也讨厌语文……”如果以质问的语气让孩子“无聊也得学”,会让孩子产生更大的抵触心理。

家长在管教孩子方面也要注意度,言辞不应激烈,不能羞辱孩子。如果孩子不想去参加集体活动,家长要鼓励孩子说出原因,根据原因采取有针对性的措施。

家长在管教孩子方面也要注意度,言辞不应激烈,不能羞辱孩子。如果孩子不想去参加集体活动,家长要鼓励孩子说出原因,根据原因采取有针对性的措施。

家长在管教孩子方面也要注意度,言辞不应激烈,不能羞辱孩子。如果孩子不想去参加集体活动,家长要鼓励孩子说出原因,根据原因采取有针对性的措施。

金价下跌惹来“购金热”

黄金价格再次下跌,足金每克普降10元左右,黄金手镯、金条成交量上涨

□记者 李孟霏 报道

本报5月19日讯 “4月份黄金降价,一直犹豫,没想黄金价格又涨上去了,听说最近金价又降了,这次想多买点。”市民张女士说,她打算趁年内黄金饰品再次大降价,不再错过机会。

16日凌晨,纽交所黄金期货价格最低报1387美元/盎司,创近四周以来新低。受此影响,威海各黄金卖场也随之调整金饰价格,其中足金每克普降约10元,这是继4月16日黄金价格降至年内最低后的再次降价。

19日上午,记者来到威海百货大楼一楼,恰逢周末,不少市民都在选购金饰。在周大福专柜,店员说,足金饰品的价格在362元/克,“这是今年以来的最低价了,已经到了底线,是从17日降下来的,当时价格在372元/克左右。”在金至尊专柜,足金价格为361元/克,价格也是从17日降下的,降幅也在每克10元,“现在基本到了底线,不会再有什么优惠活动。”而潮宏基专柜的金饰品同样保持在361元/克,比17日的价格略高,价格在372元/克。

与商场内品牌金饰降价明显

相比,和平路上海老庙黄金,足金饰品价格变化并不明显,普通足金饰品335元/克,老庙黄金388元/克。店员表示近一周内金价下调约5元/克的浮动,并无太大变化。

一月后,金价迎来最低点,市民消费热情被激发出来,周大福的销售人员说,“来购买饰品的确不少,却比不上上万元的黄金手镯、金条成交量,从17日以来,每天都能卖出百十克金条。”

本次黄金饰品价格下调是2013年以来第四次下调,累计算来,今年十足金价格调幅超过40元/克。

乳山修订完善旅游奖励办法

鼓励建立绿色饭店、星级餐馆

□见习记者 赵辉 报道
□通讯员 郑韶华

本报5月19日讯 “对年度内新评定为国家级银叶绿色饭店的奖励2万元、金叶绿色饭店的奖励3万元。”日前,乳山市政府修订完善旅游业奖励办法,助推旅游产业发展。

新修订的旅游业奖励办法增加了“鼓励争创星级旅游餐馆”奖励条款,对年内新评定为三星级旅游餐馆的奖励1万元、四星级旅游餐馆奖励2万元、五星级旅游餐馆奖励3万元。同时对年内新上海上

游乐、景区主题文艺演出等填补乳山空白且投资规模达到1000万元以上的旅游特色项目奖励5万元。

新旅游业奖励办法还增加了“鼓励争创绿色饭店”奖励条款。对年度内新评定为国家级银叶绿色饭店的奖励2万元、金叶绿色饭店的奖励3万元。

此次修订,保留原有鼓励加大项目投资、争创省级、国家级旅游度假区、发展“渔家乐”、“农家乐”和农业观光生态园、旅游购物商店创牌升级、组织游客来乳旅游、争创A级旅行社、星级饭店、A级景区等条款,助推旅游产业发展。

事业单位招聘18日笔试

4897名考生参加考试

□记者 许君丽 报道
□通讯员 龙荣范

本报5月19日讯 18日,2013年威海市市属事业单位招聘统一笔试,4897名考生分5个考点164个考场参加考试,纪检监察部门参与并监督考试全过程。

2013年威海市市属事业单位招聘原计划51家事业单位288个岗位面向社会公开招聘476名工作人员,根据报名情况,由于达不到

规定比例,54个岗位被取消,17个岗位核减招聘计划。今年,威海市属事业单位招聘岗位数量及报名人数均远超往年,针对参考人数多、岗位类别多的特点,笔试设威海市实验中学、威海市古寨中学、威海市古寨小学、威海十中和威海北竹岛小学5个考点共164个考场,笔试内容根据不同岗位要求分为公共基础知识与写作、教育理论、临床医学、护理学、病理学等19种类别。

首届“空间天气日”在威举行

□实习记者 王天宇 报道
□通讯员 张丹丹

本报5月19日讯 每年5月第三周为科技活动周,19日,首届空间天气日活动在人民广场及山大(威海)举行,一千余人参加。

科技活动周是2001年被政府批准设立的大规模群众性科学技术活动。

2013年举办时间为5月18日—24日,威海活动地点设在山大(威海)以及市人民广场等地。

空间天气日活动举办在威海属首次,此次活动内容包括知识讲座,市民可以通过免费宣传材料及展板学习相关知识,并可用望远镜观测太阳运动等。

旅美画家

范炳南荣成办画展

□记者 许君丽 报道
□通讯员 林永波 孙燕

本报5月19日讯 18日,“大秦风——旅美画家范炳南现代解构主义绘画作品展”在荣成金石湾美术馆举行。此次展览是范炳南绘画作品全国巡回展的第一站,也是“2013中国威海·荣成首届金石湾艺术季”的首个艺术大展。

此次画展共展出作品100副,包括大青绿山水写意和纯水墨传统作品,都是旅美画家范炳南的佳作。画展开幕式上,主办方将西安鼓乐(世界非物质文化遗产保护项目)、古琴曲、汉服文化等文艺表演融入其中,范炳南先生进行了书法

行为艺术表演,并与参加画展开幕式的嘉宾共同完成书法装置作品。此次画展共展出15天,市民均可免费前往参观。

本次画展是“2013中国威海·荣成首届金石湾艺术季”的首个艺术大展。

金石湾艺术园区是有威海今阳集团领衔打造的集艺术家工作室、美术馆群、艺术品交易中心、艺术主题商业街区、艺术教育写生基地、艺术旅游度假区六大功能性区域,建成后将有多个国家和地区的近百位艺术大师和近千位艺术家到此居住、创作,每年定期举办国际艺术论坛、国际大型艺术拍卖会和国际当代艺术展览会。